Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3
Zenica, 27.01.2006.

1. U posudi se nalazi 5 bijelih, 4 crne, 2 plave i 6 crvenih kuglica. Iz posude se izvlači 7 

    kuglica. Naći vjerovatnoću događaja:
a) Izvučena je bar jedna plava kuglica

b) Izvučene su crne i crvene kuglice.
2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) =  
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a)  Odrediti konstantu k

  b)    Odrediti očekivanje E (X)

3. Jedan takmičar u troskoku postigao je slijedećih 10 rezultata u metrima: 

16,02; 15,86; 16,33; 16,42; 16,11; 16,23; 16,32; 16,67; 16,08; 15,96. Sa rizikom 
( = 0,05 testirati hipotezu da je prosječna dužina troskoka 16,00 metara.

4. Pri izradi nekog proizvoda prosječno 8% otpada na škart. S kojom vjerovatnoćom 

    možemo očekivati da se u partiji od 500 proizvoda nađe više od 450 ispravnih?

5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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    Rezultate zaokruživati na 4 decimale.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 10.02.2006.

1. Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 7 bijelih i 3 crne kuglice , a u drugoj 4 bijelih i   

    6 crnih. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju. Nakon toga iz druge 

    kutije se izvlači jedna kuglica.Naći vjerovatnoću događaja: 
    a) Iz druge kutije je izvučena bijela kuglica.
    b) Iz prve kutije u drugu prebačena je crna kuglica, ako je iz druge kutije izvučena 

        bijela.

2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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   a) Odrediti konstantu  k

   b) Odrediti E (X) i Var (X).
3. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	51
	53
	55
	57
	59
	61
	63
	65
	67
	69
	71
	73

	Y
	48
	44
	47
	49
	60
	53
	54
	57
	60
	59
	68
	65


4. Košarkaš pogađa koš iz slobodnog bacanja sa vjerovatnoćom 0,8. Neka je slučajna 

    promjenljiva X broj pokušaja košarkaša do prvog pogotka. Naći zakon vjerovatnoće 

    slučajne promjenljive X, te matematičko očekivanje promjenljive X.
5.Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 19.04.2006.

1.  U kocku ivice a upisan je valjak. Slučajno se bira jedna tačka iz kocke. Kolika je 

     vjerovatnoća da se ta tačka nalazi u valjku?

2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

                                   f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k 

b) Odrediti očekivanje E (X) i funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .
3.  Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

      X : 
[image: image6.wmf]2222

1134

2114

1

qqqq

-

æö

ç÷

ç÷

-

ç÷

èø


     Na osnovu uzorka 
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 ocjeniti parametar ( metodom maksimalne   

     vjerodostojnosti .

4.  Pri izradi nekog proizvoda prosječno 6% otpada na škart. S kojom vjerovatnoćom 

    možemo očekivati da se u partiji od 800 proizvoda nađe više od 750 ispravnih?

5. Data je diferencijalna jednačina  y ‘  = 
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 sa početnim uslovom y (1) = 3. Naći   

    približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu  [ 1 ; 1,9 ]  

    uzimajući korak h = 0,3 .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 21.06.2006.

1.  Od 15 studenata koji su došli na ispit 4 su se pripremila odlično , 5 vrlo dobro , 3 

dobro i 3 slabo. Odlično pripremljen student zna odgovore na svako od 20 postavljenih pitanja , vrlo dobro pripremljen student zna odgovore na 15 , dobro pripremljen na 12 , a slabo pripremljen student zna odgovore na samo 6 pitanja. Na ispitu student odgovara na 3 pitanja.

a) Odrediti vjerovatnoću da će slučajno izabrani student odgovoriti na sva 3 pitanja.  

b) Ako je izabrani student odgovorio na sva 3 pitanja , odrediti vjerovatnoću da je to slabo pripremljeni student .
2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f (x) =  
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a). Odrediti konstantu k .

b). Odrediti funkciju raspodjele F(x) i očekivanje E(X) .

3. Slučajnom promjenljivom X, koja ima normalnu raspodjelu, mjeri se količina godišnjeg vodenog taloga na određenom mjestu. U toku osam godina registrovane su slijedeće vrijednosti: 34,1; 33,7; 27,4; 31,1; 30,9; 35,2; 28,4; 32,1;
Odrediti 90% -tni interval povjerenja za očekivanje E(X).

4. Vjerovatnoća da strijelac pogodi cilj je 0,6. Koliko metaka on treba ispaliti pa da najvjerovatniji broj pogodaka bude 10?

5. Metodom sječice ili metodom tangente naći sa tačnošću 10 – 4  rješenje jednačine 

      x4 – 5x3 +5x2 – 17x +28 = 0  koje je veće od 3.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 07.07.2006.

1. Iz špila od 36 karata nasumice su izvučene tri karte. Naći vjerovatnoću da će među njima biti: a) barem jedan as, b) dva asa i kralj.
2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :
f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k

b) Odrediti 
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3. Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku, geometrijsku i harmonijsku sredinu, disperziju, razmak varijacije, koeficijent varijacije, koeficijent asimetrije i ekscesa, te konstrisati histogram i poligon raspodjele :  

	  Klase
	Frekvencije

	0,2 – 0,6
	1

	0,6 – 1,0 
	2

	1,0 – 1,4
	5

	1,4 – 1,8
	11

	1,8 – 2,2
	10

	2,2 – 2,6
	6

	2,6 – 3,0
	1


4. Kocka se baca n puta. Neka je slučajna promjenljiva X broj pojavljivanja šestice. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X i funkciju raspodjele F(x).
5. Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval integracije na 8 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 05.09.2006.

1. U nekoj fabrici 30% proizvodnje se obavlja na crnoj mašini, 25% na bijeloj mašini, a ostalo na roze mašini. U toku proizvodnje na crnoj mašini se javlja 1% škarta, na bijeloj 1,2%, a na roze mašini 2% škarta. Slučajno se bira jedan proizvod.
a) Kolika je vjerovatnoća da je izabrani proizvod škart?
b) Ako je izabrani proizvod škart, kolika je vjerovatnoća da je on izrađen na roze mašini?

2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

      f ( x ) =   
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a) Odrediti konstantu A. 

b) Odrediti E (X)  i  Var (X).

3. Testirati hipotezu o nezavisnosti pola i odnosa prema bojama na uzorku od 150 ispitanika uz  rizik ( = 0,05 , koristeći tabelu kontigencije : 

	BOJA            
	M
	Ž

	Crvena
	11
	28

	Plava
	22
	10

	Bijela
	31
	24

	Crna
	11
	13


4. Iz skupa brojeva 
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 slučajno se bira jedan broj. Naći vjerovatnoću da je izabrani broj kvadrat prirodnog broja ili djeljiv sa 4.
5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 26.09.2006.

1. Sastanak dvije osobe zakazan je između 9 i 10 sati na određenom mjestu uz obavezu čekanja 20 minuta. Kolika je vjerovatnoća susreta ako je dolazak svake od osoba nezavisan i jednako moguć u bilo koje vrijeme između 9 i 10 sati?

2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) =  
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b) Odrediti konstantu k

c) Odrediti očekivanje E (X) .

3. Bacaju se dvije homogene numerisane kocke. Neka je data slučajna promjenljiva X koja bilježi proizvod brojeva na tim kockama. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X i izračunati E(X).
4. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	Y
	22,4
	23,7
	25,8
	26,01
	28,15
	30,54
	32,21
	34,56
	35,87
	37,41
	39,71
	42,32


5. Data je diferencijalna jednačina  
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 sa početnim uslovom y (1) = 2. Naći   

    približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu  [ 1 ; 1,9 ]  

    uzimajući korak h = 0,3 .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 16.10.2006.

1.  Sastanak dvije osobe zakazan je između 9 i 10 sati na određenom mjestu uz obavezu čekanja 20 minuta. Kolika je vjerovatnoća susreta ako je dolazak svake od osoba nezavisan i jednako moguć u bilo koje vrijeme između 9 i 10 sati?

2. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :
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a) Odrediti konstantu k .

b) Odrediti E(X). 

3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

                     (1,51 ; 1,07; 0,86 ; 1,91 ; 1,56 ; 1,32 ; 1,26; 1,44; 1,58; 1,75)

    Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

    ( = 0,95  i   

    a) poznata je disperzija (2   = 0,02

      b) disperzija nije poznata

4.  Raspodjela slučajne promjenljive X data je gustinom  f(x) =  
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Naći ocjenu parametra ( metodom maksimalne vjerodostojnosti na osnovu uzorka obima n.

5. Metodom tangente riješiti jednačinu   x3 – 2x2 +3x – 5 = 0 sa tačnošću 10 – 3 .

    Rezultate prikazivati na 5 decimala.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
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